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Sayı  : AGM-BŞK  / 836 

Konu : Tıbbi cihazlarda KDV oranı            GİB 217803/30.05.2022 

 

DAĞITIM YERLERİNE 

 

Bilindiği üzere 29.03.2022 tarih ve 31793 sayılı Resmî Gazetede yayımlanan 5359 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı’nın 6’ncı Maddesi ile 2007/13033 sayılı Kararın 22’nci Maddesinde değişiklik 

yapılmıştır. Yapılan değişiklik ile 02.06.2021 tarih ve 31499 sayılı (Mükerrer) Resmî Gazetede 

yayımlanan “Tıbbi Cihazlar Yönetmeliği” ve “İn Vitro Tanı Amaçlı Tıbbi Cihazlar Yönetmeliği” 

hükümlerine tabi olan cihazların teslimlerinde KDV oranları %8 olarak belirlenmiştir. 

Ticaret Bakanlığı Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün E-73421605-156.02-00074609404 sayılı 

13.05.2022 tarihli yazısında; “29.03.2022 tarihli 5359 sayılı Karar kapsamında 2007/13033 sayılı 

Bakanlar Kurulu Kararında yapılan değişiklikle söz konusu BKK'nın eki (II) sayılı listenin 22 inci 

sırasında yer alan Sağlık Bakanlığı tarafından yayımlanan “Tıbbi Cihaz Yönetmeliği” ve “İn Vitro 

Tanı Amaçlı Tıbbi Cihaz Yönetmeliği” hükümlerine tabi olan cihazların teslimi ile bunların 

kiralanması hizmetleri kapsamındaki eşyaya uygulanacak KDV oranı % 8 olarak belirlendiğinden söz 

konusu madde kapsamına giren eşya için BİLGE Sisteminde KDV oranının %8 olarak 

uygulanabilmesi için “UTSKDV8” muafiyet kodu oluşturulduğu” belirtilmiştir. 

29.03.2022 tarih ve 31793 sayılı Resmî Gazetede yayımlanan 5359 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı’nın 

6’ncı Maddesinde; “22- Sağlık Bakanlığı tarafından yayımlanan “Tıbbi Cihaz Yönetmeliği” ve “İn 

Vitro Tam Amaçlı Tıbbi Cihaz Yönetmeliği” hükümlerine tabi olan cihazların teslimi ile bunların 

kiralanması hizmetleri,” denilerek genel bir tabir kullanılması, uygulamada KDV oranlarının ne 

olacağı konusunda tereddütler yaşanmasına neden olmaktadır. 

Uygulamada karşılaşılan sorunlar aşağıda sıralanmıştır; 

- Sağlık Bakanlığı tarafından yayımlanan “Tıbbi Cihaz Yönetmeliği'” ve “İn Vitro Tanı Amaçlı Tıbbi 

Cihaz Yönetmeliği” hükümlerine tabi olan cihazların teslimi ile bunların kiralanması hizmetleri 

kapsamındaki https://utsuygulama.saglik.gov.tr/UTS/vatandas#/ linkinde yer alan ÜTS Bilgi 

Bankasından ürün barkodu, marka, model vb. bilgiler ile sorgulama yapılmak suretiyle tespit 

edilebilen ürünler için KDV oranı %8 olarak uygulanmaktadır. 

- Sağlık Bakanlığı tarafından yayımlanan “ Tıbbi Cihaz Yönetmeliği” ve “İn Vitro Tanı Amaçlı Tıbbi 

Cihaz Yönetmeliği” hükümlerine tabi olan ancak https://utsuygulama.saglik.gov.tr/UTS/vatandas#/ 

linkinde yer alan ÜTS Bilgi Bankasından ürün barkodu, marka, model vb. bilgiler ile sorgulama 

yapılamayan ürünler için KDV oranı %18 olarak uygulanmaktadır. 

- Sağlık Bakanlığı tarafından yayımlanan “Tıbbi Cihaz Yönetmeliği” ve “İn Vitro Tanı Amaçlı Tıbbi 

Cihaz Yönetmeliği” hükümlerine tabi olan cihazların teslimi ile bunların kiralanması hizmetleri 

kapsamındaki https://utsuygulama.saglik.gov.tr/UTS/vatandas#/ linkinde yer alan ÜTS Bilgi 

Bankasından ürün barkodu, marka, model vb. bilgiler ile sorgulama yapılmak suretiyle tespit 

edilebilen fakat ÜTS kaydı yapan firmalar dışındaki firmalar tarafından ithal edildiğinde KDV oranı 

%18 olarak uygulanmaktadır. 



 

 

 

 

 

Kısaca, Sağlık Bakanlığı tarafından yayımlanan “Tıbbi Cihaz Yönetmeliği” ve “İn Vitro Tanı Amaçlı 

Tıbbi Cihaz Yönetmeliği” hükümlerine tabi olan cihazların teslimi ile bunların kiralanması hizmetleri 

kapsamındaki https://utsuygulama.saglik.gov.tr/UTS/vatandas#/ linkinde yer alan ÜTS Bilgi 

Bankasından ürün barkodu, marka, model vb. bilgiler ile sorgulama yapılmak suretiyle tespit 

edilebilen ürünler için KDV oranı %8 olarak uygulanmaktadır. Bunların dışında kalan ancak belirtilen 

yönetmelik kapsamında olsalar dahi ÜTS bilgi Bankasında yer almayan veya ÜTS Bilgi Bankasına 

ithalatı yapan firma dışında başka bir firma tarafından kaydı yapılan ürünlerde KDV oranı %18 olarak 

uygulanmaktadır. Ancak, İthalat yapan firmalar yurtiçi satışlarında yapmış oldukları sözleşmeler 

gereği ürünlerini %8 KDV oranı ile satmak zorunda olduklarından arada fark KDV oranı 

oluşmaktadır, bu durum da mağduriyetlere yol açmaktadır.  

Yukarıda açıklanan nedenlerle, 5359 sayılı Karar ile 2007/13033 sayılı Kararın II sayılı Listesinin 

22’inci maddesinde yapılan değişiklik kapsamında “Tıbbi Cihaz Yönetmeliği” ve “İn Vitro Tanı 

Amaçlı Tıbbi Cihazlar Yönetmeliği” kapsamına giren ürünler, aksesuar ve parçalar için uygulanacak 

KDV oranlarının uygulamada bir tereddüt ve ihtilafa yol açılmamasını sağlamaya yönelik olarak, 

mülga kararda olduğu gibi, Türk Gümrük Tarife Cetvelinde yer alan G.T.İ.P. kodlarına göre 

sınıflandırılma yapılması hususunda gereğini takdir ve tensiplerinize arz ederiz.  

 

Saygılarımızla, 

 

GM. Aslıhan ÇELEBİ 

Ankara Gümrük Müşavirleri Derneği  

Yönetim Kurulu Başkanı         
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